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TOP 1: Bekanntgabe des Protokolls der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom 13. April 
2016 
 
 
Das Protokoll geht in Umlauf. Einwendungen werden nicht erhoben. -/- 



 

 

 

 

Gemeinde Hohenfels 
 
 
Protokoll der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates vom 27. April 2016 
 
 
Tagesordnungspunkt 
 

Sitzungs-/Beschluss-Nr. 
 

6 / 2 

 
TOP 2: Bekanntgabe von Beschlüssen aus der nicht-öffentlichen Gemeinderatssitzung vom 
13. April 2016 
 
 
Bürgermeister Florian Zindeler gibt folgende Beschlüsse bekannt: 
 
Personalangelegenheiten: 
Auswahl und Stellenvergabe „Reinigungskraft“ durch Bürgermeister  
Beschluss: Der Gemeinderat stimmt einstimmig zu. 
 
Grundstücksangelegenheiten: 
Zwei Reservierungsverlängerungen von Bauplätzen „Röschberg II“ 
Beschluss: Der Gemeinderat stimmt den Reservierungsverlängerungen einstimmig zu. 
 
Bestellung eines Schulträgervertreters in die Auswahlkommission SchulleiterIn 
Gemeinderat Olaf Graf-Stanulla wird als Vertreter vorgeschlagen. 
Beschluss: Der Gemeinderat stimmt dem einstimmig zu. 
 
Straßenbeleuchtung mit Hofausleuchtung auf Kosten und Wunsch der Anwohner 
Ein Beleuchtungskörper im OT Kalkofen wird auf Kosten der Anwohner ausgetauscht, so dass der 
Hof mit ausgeleuchtet wird. 
Beschluss: Der Gemeinderat stimmt dem einstimmig zu. -/-  
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TOP 3: Baugesuche 
 
 
3.1. Antrag auf Baugenehmigung: Umbau der bestehenden Bushalle und Errichtung eines 
neuen Pultdaches, Flst.Nr. 106/12, Gemarkung Liggersdorf, Rother Straße (7) 
Zu diesem TOP erhielt der Gemeinderat Sitzungsvorlage Nr. 32.  
Ein Gemeinderat stellt die Frage ob sich die Zufahrt ändert. Herr Zindeler teilt hierzu mit, dass 
diese unverändert über den Hof verläuft, ändern wird sich nur das Dach. 
 
Beschluss: Der Gemeinderat stimmt dem Baugesuch bei einer Gegenstimme zu. -/- 
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TOP 4: Gewerbegebiet „Bruck IV“, 1. Änderung, OT Liggersdorf 
 
 
4.1. Beratung und Beschlussfassung über die (verkürzte) öffentliche Auslegung des 
Entwurfs zum Bebauungsplan, Gewerbegebiet „Bruck IV“, 1. Änderung, OT Liggersdorf, 
gemäß § 4a Abs. 3 BauGB und § 3 Abs. 2 BauGB (Beteiligung der Öffentlichkeit) 
Zu diesem TOP erhielt der Gemeinderat Sitzungsvorlage Nr. 33. 
 
Auf Nachfrage teilt Bürgermeister Zindeler mit, dass bei der Nutzungsschablone Angaben zur 
Dachneigung, Stockwerke usw. gefehlt haben, was jedoch zur Genehmigung (durch das 
Landratsamt) des Bebauungsplanes nötig sei. Ansonsten ergeben sich keine Änderungen, somit 
sei eine verkürzte Auslegung von 2 Wochen möglich. 
 
Beschlussvorschlag: Die Gemeindeverwaltung schlägt vor, das Einvernehmen zur verkürzten (auf 
2 Wochen begrenzt) öffentlichen Auslegung zu erteilen. 
 
Beschluss: Der Gemeinderat stimmt dem Beschlussvorschlag einstimmig zu.  
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TOP 4: Gewerbegebiet „Bruck IV“, 1. Änderung, OT Liggersdorf 
 
 
4.2. Beratung und Beschlussfassung über die (verkürzte) öffentliche Auslegung des 
Entwurfs zum Bebauungsplan, Gewerbegebiet „Bruck IV“, 1. Änderung, OT Liggersdorf, 
gemäß § 4a Abs. 3 BauGB und § 4 Abs. 2 BauGB (Anhörung der Träger öffentlicher 
Belange) 
Zu diesem TOP erhielt der Gemeinderat Sitzungsvorlage Nr. 33. 
 
Beschlussvorschlag: Die Gemeindeverwaltung schlägt vor, das Einvernehmen zur verkürzten (auf 
2 Wochen begrenzt) öffentlichen Auslegung zu erteilen. 
 
Beschluss: Der Gemeinderat stimmt dem Beschlussvorschlag einstimmig zu. -/- 
 
 



 

 

 

 

Gemeinde Hohenfels 
 
 
Protokoll der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates vom 27. April 2016 
 
 
Tagesordnungspunkt 
 

Sitzungs-/Beschluss-Nr. 
 

6 / 5 

 
TOP 5: Beratung und Beschlussfassung über den Beitritt zur KIVBF 
 
 
Zu diesem TOP erhielt der Gemeinderat Sitzungsvorlage Nr. 34. 
 
Bürgermeister Zindeler erläutert die Vorlage und hebt den Vorteil der MWSt. Erstattung der 
Mitgliedschaft beim KIVBF, gerade beim Einstig in das Dokumentenmanagement in Höhe von 
1.247,35 € hervor. Eine rückwirkende Steuererstattung sei nicht möglich. Eine Aufnahmegebühr 
gäbe es nicht und es entstehen auch keine jährlichen Gebühren. Ein Gemeinderat gibt zu 
bedenken, dass ab dem Jahr 2017 die Steuerpflicht für Verbände (laut EU Rechtsprechung) 
wegfallen würde, so dass eine Ersparnis in Zukunft kaum noch zu erwarten sei und eine 
Mitgliedschaft wenig Sinn machen würde. Weiter sieht dieser Gemeinderat das Risiko in den 
Pensionsleistungen der Beamten des Zweckverbandes, hier seien zwar 28 Mio. € bereitgestellt 
aber ein gewisses Risiko bliebe immer. Herr Zindeler entgegnet hierzu, dass auch ein Austritt 
wieder möglich sei und auch die Tatsache, dass der Landkreis Konstanz Mitglied des Verbandes 
sei vermindert dieses Restrisiko auch. Als weitere Gegenargumente liefert der Gemeinderat, dass 
ein Umstieg auf Doppik weitere Kosten verursachen könnte, weiter wird bei 
Verbandsversammlungen ein Stimmrecht ausgeübt werden müssen, das dann wieder Zeit in 
Anspruch nehme, aus dieser Sicht sehe er im Moment keinen großen Nutzen in einer 
Mitgliedschaft.  
Herr Zindeler lässt nun über den Beschlussvorschlag abstimmen. 
 
Beschlussvorschlag: Die Gemeindeverwaltung schlägt vor, das Einvernehmen zum Beitritt im 
KINBF zu erteilen. 
 
Beschluss: Der Gemeinderat stimmt bei 3 Gegenstimmen dem Beschlussvorschlag zu. -/- 
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TOP 6: Anträge aus dem Gemeinderat 
 
 
Es ergeben sich keine Wortmeldungen. -/- 
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TOP 7: Bekanntgaben des Bürgermeisters 
 
 
7.1 Einstellung Reinigungskraft 
Eine Reinigungskraft für die Grundschule wurde eingestellt. 
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TOP 7: Bekanntgaben des Bürgermeisters 
 
 
7.2 Auszahlung BM Stellvertreter 
Die Auszahlung der Entschädigung ist erfolgt. 
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TOP 7: Bekanntgaben des Bürgermeisters 
 
 
7.3 Stundenanpassung Schulsekretariat 
Die Anpassung der Arbeitszeit erfolgt zum 01. Mai 2016. 
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TOP 7: Bekanntgaben des Bürgermeisters 
 
 
7.4 Niederschlagungen und Erlässe 
Diese Arbeiten sind durchgeführt. 
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TOP 7: Bekanntgaben des Bürgermeisters 
 
 
7.5 Baugesuche und -anträge 
Alle Baugesuche und –anträge sind bearbeitet. 
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TOP 7: Bekanntgaben des Bürgermeisters 
 
 
7.6 Bekanntmachung Ergänzungssatzung „Steinrausen II“ 
Ist erfolgt. 
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TOP 7: Bekanntgaben des Bürgermeisters 
 
 
7.7 Zuschuss SV Liggersdorf 
Wird nach Vorlage eines Nachweises ausbezahlt. 
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TOP 7: Bekanntgaben des Bürgermeisters 
 
 
7.8 Ballfangnetz 
Herr Zindeler hat die KLJB angesprochen, diese wäre bereit das Netz mit gestelltem Material 
aufzubauen. 
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TOP 7: Bekanntgaben des Bürgermeisters 
 
 
7.9 Dachdeckerarbeiten Schule 
Sollen begonnen werden. 
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TOP 7: Bekanntgaben des Bürgermeisters 
 
 
7.10 Maßnahmenpaket: Info‘s und Aufgaben an Architekt 
Herr Zindeler teilt hierzu mit, dass das ganze Gemeindehaus Deutwang gestrichen wird. 
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TOP 7: Bekanntgaben des Bürgermeisters 
 
 
7.11 Geruchsklappe(n) Josenberg  
Hierzu ergeben sich noch Fragen, da alle Schächte in diesem Bereich mit Klappen (Filter) 
ausgerüstet werden müssten. Es entstehen somit zusätzlich Kosten bei der Wartung der Filter. 
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TOP 7: Bekanntgaben des Bürgermeisters 
 
 
7.12 Bushaltestelle Selgetsweiler 
Herr Tilsner habe eine Verkehrsrechtliche Anordnung zugesagt, eine Bushaltestelle entsteht am 
„Haus Rose“. 
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TOP 7: Bekanntgaben des Bürgermeisters 
 
 
7.13 Hangrutsch, Zufahrt Schloß Hohenfels 
Am 27.04.2016 fand hierzu nochmal ein Vororttermin statt. Herr Zindeler teilt mit, dass bisher nur 
eine Absage und kein Angebot zur Durchführung der Arbeiten eingegangen sei, somit würden sich 
die Arbeiten bis zum Spätsommer bzw. Herbst verschieben.  
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TOP 7: Bekanntgaben des Bürgermeisters 
 
 
7.14 DOKUMEA Auftrag 
Der Auftrag zur Einführung des Dokumentenmanagement-Systems wurde an die Firma 
DOKUMEA vergeben. 
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TOP 7: Bekanntgaben des Bürgermeisters 
 
 
7.15 Internet  
Der Auftrag zur Neugestaltung des gemeindlichen Internets wurde an die Firma Hirsch & Wölfl 
vergeben. 
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TOP 7: Bekanntgaben des Bürgermeisters 
 
 
7.16 Datensicherung 
Eine neue Datensicherung wurde in Zusammenarbeit mit der Stadt Stockach installiert. 
 
 
Ende des öffentlichen Protokolls. 
 
 


